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БРИТАНСЬКИЙ ДОСВІД СТАНДАРТИЗАЦІЇ 
У ГАЛУЗІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ДЛЯ БІЗНЕСУ
Сьогодні основним завданням, що стоїть перед 

компаніями всього світу, є подолання наслідків еко-
номічної кризи та відновлення економічного зрос-
тання. Такий момент є зручним для оновлення тех-
нологічного парку, проте інвестування у будь-яку 
ІТ-стратегію вимагає обізнаності щодо потенційних 
проблем. Тут прийдуть на допомогу такі стандарти, 
як ISO/IEC 27001 «Інформаційні технології. Методи 
забезпечення безпеки. Системи управління інфор-
маційною безпекою. Вимоги».

Експоненціальне зростання інформаційних даних 
стає великою проблемою. За прогнозами, світовий 
обсяг даних зростатиме щорічно на 100 %.

Водночас у відповідь на попит розвиваються тех-
нології зберігання електронних даних. Незабаром спо-
живачі зможуть купувати портативні пристрої, здат-
ні зберігати обсяги відеоданих, час на переглядання 
яких може перевищувати термін людського життя. 
Ще важливішою є поява можливості архівувати, пе-
реносити й аналізувати величезні масиви інформації.

Проте збільшення обсягів потоків даних поро-
джує ризики, пов’язані з інформаційною безпекою. 
Компанії можуть мати конфіденційну інформацію 
про своїх клієнтів, розголошення якої може завдати 
їм великих збитків. Тому демонстрація готовності слі-
дувати принципам стандарту ISO/IEC 27001 може пе-
реконати клієнтів у серйозності намірів організації.

Наслідки для бізнесу є двоякими: з одного боку, 
віддалене надання IT-послуг дозволяє знизити ви-
трати на устатковання і персонал та скоротити ви-
киди СО2; з іншого — компанії передають безпосе-
редній контроль за своїми даними третій стороні, 
іноді у рамках глобалізації бізнесу дані навіть пере-
міщаються за межі країни, що значно підвищує ви-
моги до інформаційної безпеки.

На сьогодні заходи щодо інформаційної безпеки, 
як правило, не встигають за зростанням обсягів да-
них, що може бути причиною небезпеки для забез-
печення безперервності бізнесу.

Стандарт ISO/IEC 27001 є настановою з передо-
вої практики управління інформаційною безпекою 
із зосередженням на необхідності повного обхвату 
і реагування на зміни. Стандарт швидко стає міжна-
родним еталоном для організацій, які бажають про-
демонструвати серйозність своїх намірів у забезпе-
ченні інформаційної безпеки.

Іншим важливим стандартом для британсько-
го бізнесу є національна редакція BS ISO/ІЕС 15489 

«Інформація і документація», в якій надаються реко-
мендації з управління записами. Зараз стандарт пе-
реглядається як частина стандарту BS ISO/IEC 30300 
на систему управління записами.

Британський стандарт BS 10008 «Законодавча до-
пустимість і законодавча сила електронної інформа-
ції» становить інтерес для організацій, яким, напри-
клад, доводиться надавати суду документи в елек-
тронному форматі та доводити їхню автентичність 
(e-discovery).

Британське відомство із захисту даних Information 
Commissioner отримало нові права на проведення 
обов’язкових аудитів організацій державного секто-
ру. Це може поширитися і на приватний сектор.

Розробляється британський стандарт на забезпе-
чення дотримання правових норм (regulatory com-
pliance) для фінансового сектору — BS 8453.

Зростає вплив соціальних засобів масової інфор-
мації (ЗМІ) — Інтернет-форумів, підкастів, тобто 
розповсюдження звукових і відеопередач через ме-
режу Інтернет, відео, блоги. Нещодавні досліджен-
ня показали, що люди, які користуються соціальни-
ми мережами, утричі більше довіряють думці інших 
учасників мережевого співтовариства, ніж рекламі. 
91 % опитаних споживачів відповіли, що контент 
сайтів для споживачів найбільше впливає на них під 
час прийняття рішення щодо покупки того чи іншо-
го товару. Як наслідок, кращі фахівці у соціальних 
ЗМІ значно перевершують звичайні компанії із ба-
гатьох ключових аспектів: згідно з останнім дослі-
дженням вони мають на 36 % більше шансів зберег-
ти клієнтів і на 36 % краще передбачають поведін-
ку споживачів.

Триває розроблення нового британського стан-
дарту BS 8877, призначеного для систематизації пе-
редового досвіду застосування Інтернет-технологій, 
зокрема соціальних ЗМІ, для залучення, відбору та 
найму персоналу. У зв’язку із цим зростають ви-
моги споживачів і держави до покращання захисту 
персональних даних користувачів. Так, стає не на-
стільки очевидним, що популярність соціальної ме-
режі Facebook та її двійників продовжить зроста-
ти, оскільки користувачі вже усвідомили, який ве-
личезний вплив може мати, наприклад, недільна ве-
чірка на результати співбесіди про прийом на робо-
ту у понеділок вранці. У травні 2010 року почалася 
кампанія щодо виходу із соціальної мережі під деві-
зом «Покинь Facebook»: QuitFacebookDay.com закли-
кає користувачів відмовитися від своєї шкідливої 
звички, оскільки Facebook порушує принцип конфі-
денційності особистої інформації користувачів.

НАЦІОНАЛЬНИЙ ДОСВІД КРАЇН СВІТУ ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ

ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНИХ ВИДАНЬ
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Можливо, що цей рух визначить тенденцію роз-
витку соціальних ЗМІ на наступні декілька років. 
Подібна стурбованість споживачів порушенням та-
ємниці їхнього приватного життя викликала нега-
тивну реакцію на програму для переглядання вулиць 
Google Street View, вже заборонену з цих міркувань 
в Австрії, і зростання незадоволеності системами 
відеоспостереження у Великобританії, питання про 
які навіть було винесене на парламентське обгово-
рення у рамках заходів щодо заборони «тотального 
державного спостереження» (surveillance state).

Компаніям, зацікавленим у захисті персональних 
даних споживачів і дотриманні вимог законодавства, 
може бути також корисним британський стандарт 
BS 10012 «Захист даних», у якому встановлюються 
принципи відповідальності, компетентності й ефек-
тивності управління персональною інформацією.

Джерело: www.businessstandards.com

ЧИННИК СТАНДАРТИЗАЦІЇ У РІШЕННЯХ 
УРЯДУ ФРН ЩОДО ПИТАННЯ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ
Уряд Федеративної Республіки Німеччина (ФРН) 

поставив перед промисловістю мету — забезпечи-
ти провідну роль Німеччини у галузі виробництва 
електромобілів і до 2020 року довести їхню кількість 
до 1 мільйона.

У травні 2010 року відбулося засідання уряду 
ФРН за участю представників промисловості і нау-
кових кіл. У його рамках канцлер ФРН А. Меркель 
провела зустріч із 30 головами правління автомо-
більних та енергетичних компаній, на якій обгово-
рювалися теми, що стосуються електромобілів.

Директор Німецького інституту стандартизації 
(DIN) Т. Баке у своєму виступі розкрив значення 
стандартизації як чинника забезпечення успішно-
го економічного розвитку Німеччини. Зокрема, він 
підкреслив необхідність системного підходу до те-
ми електромобілів, а також технологічного і міждис-
циплінарного співробітництва. При цьому він звер-
нув увагу на недоречність обмеження цієї порівняно 
нової форми співробітництва національними рамка-
ми. Під час постановки питань, що стосуються інф-
раструктури, або під час розроблення тем, що ма-
ють міжгалузевий характер, наприклад убезпечення, 
і зачіпають інтереси орієнтованих на експорт кра-
їн, таких як Німеччина, слід прагнути до того, щоб 
нові технології у галузі електромобілів були відбиті 
у міжнародних стандартах. Це сприятиме освоєнню 
глобальних ринків і збільшенню зайнятості.

Таким чином, загальнодоступні технічні рішення 
у формі стандартів є важливим внеском у досягнен-
ня поставленої федеральним урядом мети.

На завершення засідання федерального уря-
ду в присутності А. Меркель, федеральних міністрів 
і 300 запрошених осіб відбулося заснування націо-

нального органу з координації робіт у галузі елек-
тромобілів (Nationale Plattform Electromobilit). До 
його завдання входить реалізація національного 
плану робіт, метою якого є забезпечити Німеччині 
передові позиції у цій галузі. У складі нового орга-
ну 7 робочих груп, одна з яких займається питання-
ми стандартизації і сертифікації.

Джерело: DIN — Mitteilungen + elektronorm. — 
2010. — № 6. — S. З

ДОЧІРНІ Й АКЦІОНЕРНІ ТОВАРИСТВА 
У СИСТЕМІ «ГРУПИ DIN»:
ПІДСУМКИ ДІЯЛЬНОСТІ
Діяльність дочірніх та акціонерних товариств 

у системі «Групи DIN» орієнтована, як правило, 
на отримання прибутку. Одержувані ними доходи 
покривають основну частину витрат, пов’язаних із 
розробленням національних стандартів Німеччини.

Видавництво Beuth Verlag GmbH (дочірнє то-

вариство). Акціонери видавництва: Німецький ін-
ститут стандартизації (DIN), Союз німецьких інже-
нерів (VDI), Швейцарська асоціація зі стандартизації 
(SNV), Австрійський інститут зі стандартизації (ON).

Діяльність Beuth Verlag GmbH охоплює три на-
прями: первинна реалізація стандартів DIN, видання 
публікацій зі стандартизації (коментарів до стандар-
тів, посібників з їхнього застосування тощо), видан-
ня технічної літератури, що не має відношення до 
стандартизації.

Основним каналом розповсюдження публікацій 
є електронний магазин: у 2009 році 76 % усіх замов-
лень надійшло до видавництва через Webshop. Велика 
частина запитуваної інформації надається клієнтам 
у режимі on-line. У цілому до 30 % загального обо-
роту видавництва припадає на on-line продукцію.

Дочірнє товариство «Програмні засоби» (DIN 

Software GmbH). До завдань DIN Software GmbH на-
лежать:

 збирання інформації стосовно стандартів, тех-
нічних регламентів (ТР) і розпоряджень національних, 
європейських та міжнародних органів регулювання;

 ведення Німецького інформаційного центру 
технічних регламентів (DITR), що містить бібліогра-
фічну інформацію про стандарти та ТР, а також по-
внотекстових банків даних;

 надання інформації та послуг у сфері стандар-
тизації і технічного регулювання.

У ланцюгу «розроблення — надання — застосу-
вання» стандартів DIN Software GmbH є сполучною 
ланкою між стандартизацією і застосуванням її ре-
зультатів у виробництві.

Федеральне міністерство економіки уповноважи-
ло DIN створити і вести Національний інформацій-
ний центр у рамках Угоди про технічні бар’єри у тор-
гівлі Світової організації торгівлі (СОТ). У 2009 році 
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DIN поклав це завдання на DIN Software GmbH, яка 
має повну й актуальну інформацію про національні, 
європейські та міжнародні стандарти і ТР, а також 
їхні взаємозв’язки.

Акціонерне товариство DIN GOST TUV Berlin-

Brandenburg — Товариство із сертифікації в Європі. 
Товариство за участю DIN і TUV Reinland Group у 2009 
році виконувало роботи на замовлення німецьких та 
інших європейських країн, пов’язані з експортом хар-
чових продуктів, текстилю і технічних виробів, а та-
кож проводило сертифікацію продукції, що експор-
тується до Росії, на відповідність вимогам стандартів 
ГОСТ Р. Товариство одержало перші атестати про акре-
дитацію на відповідність прийнятим ТР, які у майбутні 
роки поступово замінять систему сертифікації ГОСТ Р.

Важливою галуззю діяльності є також отриман-
ня дозволів від підприємств на експлуатацію в Росії 
устатковання, яке підлягає нагляду, для підприємств 
хімічної промисловості, нафто- і газодобування та пе-
рероблення, а також судин, що працюють під тиском.

Тісні робочі контакти підтримувалися із Рос тех-
регулюванням і Ростехнаглядом.

Товариство брало активну участь у діяльності 
російсько-німецької зовнішньої торгової палати й інфор-
мувало представників сфери економіки країн — членів 
Європейського Союзу про зміни у російських докумен-
тах зі стандартизації, вимогах до сертифікації на відпо-
відність вимогам стандартів ГОСТ Р, документації на до-
зволи, необхідної під час експортних операцій у Росії.

Акціонерне товариство DQS Holding GmbH. 
До акціонерів холдингу входять: DIN, Німецьке то-
вариство якості — DGQ (засновник), Американська 
асоціація страхових лабораторій (UL), Об’єднання 
німецьких машинобудівних підприємств (VDMA), 
Центральне об’єднання підприємств електротехніч-
ної промисловості (ZVEI) тощо.

До складу холдингу входять 66 відділень і регіо-
нальних представництв у 50 країнах. У роботах DQS 
Holding GmbH задіяно 2500 фахівців, із них близько 
2 тисяч аудиторів.

DQS Holding GmbH є членом-засновником 
Міжнародної асоціації органів із сертифікації (IQNet). 
У Німеччині ситуація у галузі сертифікації за профі-
лем DQS Holding GmbH почала складатися в люто-
му 1985 року, коли DIN і DGQ створили Німецьке то-
вариство із сертифікації систем забезпечення якос-
ті (DGS), відоме сьогодні як Німецьке товариство із 
сертифікації систем управління.

Сьогодні DQS Holding GmbH є одним із найбіль-
ших у світі центрів із сертифікації. Його діяльність 
зосереджена на експертизі систем і процесів управ-
ління, комплексних систем і супроводі компаній 
аж до досягнення ними рівня ділової досконалості 
(Business — Excellence). Сертифікати холдингу мож-
на зустріти у понад 100 країнах.

Використовуючи широко визнані стандарти 
ISO 9001, ISO 14001 або BS OHSAS 18001, DQS Holding 
GmbH орієнтується на вимоги відповідних сегмен-
тів ринку. Так, німецька «дочка» DQS GmbH, що є од-
ним із найбільш відомих центрів із сертифікації 
у сфері охорони здоров’я, соціального забезпечення 
й освіти, може, наприклад, запропонувати послуги 
з управління кадрами або захисту інформації.

Ще одна дочірня компанія холдингу — DQS 
Medizinprodukte GmbH, — яка має понад 1200 клієн-
тів, діє на ринку медичного устатковання, повністю 
регульованому відповідними законодавчими актами.

Акціонерне товариство DIN CERTCO Gesellschaft 

fur Konformit tsbewertung mbH спеціалізується 
у сфері оцінення відповідності продукції, послуг, 
підприємств і персоналу. DIN CERTCO має 160 акре-
дитованих лабораторій.

Завдяки інтеграції у сектор «продукція» товари-
ства TUV Reinland LGA Products GmbH, що є акціоне-
ром DIN CERTCO, фахівці останнього отримали мож-
ливість використовувати випробувальні потужності, 
розташовані як у Німеччині, так і за кордоном.

У липні 2009 року Центр випробування і серти-
фікації у м. Аален, що належить DIN CERTCO, разом 
із лабораторіями TUV Reinland взяв участь у вели-
кій акції з перевірки засобів індивідуального корис-
тування, вживаних у літній сезон, із різних країн се-
редземноморського басейну. Зокрема, було сертифі-
ковано сонцезахисні окуляри, куплені експертами 
TUV Reinland безпосередньо на пляжах Греції, Італії, 
Хорватії, Іспанії і Туреччини.

У рамках закону 2009 року про поновлювані дже-
рела енергії DIN CERTCO продовжує бути багаторіч-
ним успішним органом із сертифікації нагрівальних 
приладів, які працюють на сонячній енергії. В асор-
тименті продукції виробників такого устатковання 
значне місце посідають теплові насоси, на які також 
поширюється діяльність DIN CERTCO.

Під час кризи фінансових ринків, яка продовжу-
ється, усе більшого значення для індивідуального 
споживача набувають послуги, які надають органи 
персонального планування. У 2001—2006 роках було 
розроблено стандарт DIN ISO 22222 «Персональне фі-
нансове планування. Вимоги до органів персонально-
го планування», який надає нормативну базу для пе-
ревірки й оцінення компетентності та обсягу послуг, 
що надаються у цій сфері. Понад 500 консультан-
тів у сфері персонального фінансового планування 
успішно пройшли процедуру сертифікації DIN CERTCO.
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